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1. Äîêàçàòü, ÷òî äëÿ âûïóêëîé íà ïðîìåæóòêå J ôóíêöèè f ïðè âñåõ x1, . . . , xn ∈ J è

t1, . . . , tn ∈ [0, 1] ñ
∑n

i=1 ti = 1 âåðíî íåðàâåíñòâî

f(t1x1 + · · · + tnxn) ≤ t1f(x1) + · · · + tnf(xn).

2. Ïóñòü f è g � âûïóêëûå ôóíêöèè íà ïðÿìîé, ïðè÷åì g âîçðàñòàþùàÿ. Äîêàçàòü, ÷òî

êîìïîçèöèÿ g ◦ f òàêæå âûïóêëà.

3. Äîêàçàòü, ÷òî âñÿêàÿ âûïóêëàÿ ôóíêöèÿ íåïðåðûâíà.

4. Ïóñòü H(x) = ex2
. Äîêàçàòü, ÷òî ôóíêöèÿ e−x2

H(n)(x) � ìíîãî÷ëåí.

5. Ïóñòü ôóíêöèÿ f èìååò äâå íåïðåðûâíûå ïðîèçâîäíûå, f(0) = f(1) = 0 è f ′′(x) ≤ 1
äëÿ âñåõ x ∈ [0, 1]. Íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå f íà [0, 1].
6. Ïóñòü ôóíêöèÿ f òðèæäû äèôôåðåíöèðóåìà. Íàéòè

lim
x→0

f(3x) − 3f(2x) + 3f(x) − f(0)

x3
.

7. Â ýëëèïñ (x/a)2 + (y/b)2 = 1 âïèñàòü ïðÿìîóãîëüíèê íàèáîëüøåé ïëîùàäè, ñòîðîíû

êîòîðîãî ïàðàëëåëüíû îñÿì ýëëèïñà.

8. Ïóñòü ðÿäû
∑

n anx
n è

∑
n anx

n ñõîäÿòñÿ ïðè âñåõ x ∈ [0, 1). Âåðíî ëè, ÷òî ðÿä∑
n anbnx

n ñõîäèòñÿ ïðè âñåõ x ∈ [0, 1)?
9. Ïóñòü f(x, y) = x2y/(x4 + y2) ïðè x2 + y2 > 0, f(0, 0) = 0. Íåïðåðûâíà ëè ôóíêöèÿ f?

10. Ïóñòü f(x, y) =
√
|xy|. Äèôôåðåíöèðóåìà ëè ôóíêöèÿ f â íóëå?


